LIVE - KURVEN

1. Kettenlinie (Hängendes Seil)

Ein fest an zwei Punkten gleicher Höhe aufgehängtes Seil bildet eine achsensymmetrische Kurve.

Wähle den Ursprung in der Mitte der Aufhängepunkte  N1(xo|0)  und  N2(-xo|0)

und miss den Graphen in einer sinnvollen Schrittweite (Wertetabelle !) aus.

Übertrage den Graphen in einem sinnvollen Maßstab auf dein Blatt.
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Bestimme nun aus geeigneten Messpunkten den Funktionsterm  f(x) mit folgendem Ansatz:

                        f(x)  =  ax4 + bx² - c   ;

Rechne die Werte der Wertetabelle nach und zeichne den errechneten Graphen  Gf  ins

Koordinatensystem.

Suche die Messpunkte mit der größten Abweichung zwischen gemessenem und gerechnetem 

Verlauf. Wie groß ist der (maximale) prozentuale Fehler?
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2. Schlepplinie (gezogenes Seil)

Auf der y-Achse liegt bei  y = c  ein Lastkörper, das Zugseil liegt gespannt auf der  y-Achse,

der Seilanfang ist im Ursprung.

Nun wird der Seilanfang auf der x-Achse nach rechts gezogen und der Lastkörper dadurch

weggeschleppt. 

Miss die entstehende Bahnkurve in einer sinnvollen Schrittweite (Wertetabelle !) aus.

Übertrage den Graphen in einem sinnvollen Maßstab auf dein Blatt.
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Bestimme nun aus geeigneten Messpunkten den Funktionsterm  f(x) mit folgendem Ansatz:

                        f(x)  =  a      1         ;

                                       (x + b)²
Rechne die Werte der Wertetabelle nach und zeichne den errechneten Graphen  Gf  ins

Koordinatensystem.

Suche die Messpunkte mit der größten Abweichung zwischen gemessenem und gerechnetem 

Verlauf. Wie groß ist der (maximale) prozentuale Fehler?
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3. Biegelinie

Im Ursprung ist ein biegsamer Stab (Blattfeder) waagrecht eingespannt.

Hängt man ans andere Ende eine Last  G, so nimmt der Stab eine gebogene Form an.

Miss die entstehende Biegeform in einer sinnvollen Schrittweite (Wertetabelle !) aus.

Übertrage den Graphen in einem sinnvollen Maßstab auf dein Blatt.

Wiederhole dies für eine zweite Last  G' .
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Bestimme nun aus geeigneten Messpunkten den Funktionsterm  f(x) mit folgendem Ansatz:

                        f(x)  =  -x²(ax² + b)   ;

Rechne die Werte der Wertetabelle nach und zeichne den errechneten Graphen  Gf  ins

Koordinatensystem.

Suche die Messpunkte mit der größten Abweichung zwischen gemessenem und gerechnetem 

Verlauf. Wie groß ist der (maximale) prozentuale Fehler?
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